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Fiche 7.2.3. : Le travail, source de lien social. 

Questions : Quelles sont les conséquences de la flexibilité ? Pourquoi  joue-t-elle négativement sur 

l’intégration sociale des individus ? 

Exercice 1 : 

Doc. 1, 2, p. 360 : Que sont les FPE ? Comment évoluent-ils ? 

 Formes Particulières d’Emploi 

Définition  
 

Exemple  
 
 
 

Evolution  
 
 

 

Exercice 2 : 

Doc. 1, 4, p. 362, 363 : Faites un schéma montrant que le travail et notamment un emploi stable permet l’intégration 

sociale. 

Exercice 3 : 

Rappels :  

Remplissez le schéma suivant montrant que le travail est source d’intégration sociale :  

Le travail, source d’intégration 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dépendance vis à vis des autres : solidarité .................. 

................ au travail : d’autant plus forte que le travail est 

stressant, dangereux (pompiers…) 

Source de ................  permettant de consommer et donc 

d’appartenir à la société de consommation 

Accès à la ................... sociale : protection de l’individu 

par le groupe 

Travail 

Intégration 

sociale 
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Exercice 4 : 

Remplissez le schéma suivant montrant que le rôle du travail dans l’intégration sociale s’affaiblit :  

L’affaiblissement de l’intégration par le travail 

Remplissez le schéma suivant montrant que le rôle du travail dans l’intégration sociale s’affaiblit :  

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 5 : 

Politique actives / Politiques passives pour le chômage 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A partir du schéma précédent, remplissez le tableau suivant. 

Pourquoi peut-on dire que les politiques de l’emploi prennent en compte le rôle du travail et de l’emploi dans 

l’intégration sociale? 

Politique de lutte contre le chômage 

Politique active Politique passive 

Politique 

keynésienne 

Politique 

structurelle 
Politique libérale Mise en place d’une protection sociale des 

chômeurs : allocations chômage, aide à la 

réinsertion pour les chômeurs de longue 

durée.... 

Augmentation du .................. Développement de la ............... 

Faibles ............. (n’appartient plus à la société de consommation), perte 

de droits sociaux, plus de réelle identité au travail, plus de collectif au 

travail, moindre reconnaissance sociale... 

Affaiblissement de l’intégration sociale par le travail 



3 
 

 

 Politique active Politique passive 

Objectifs   
 
 
 

 

Mesures  
 
 
 

 

 

Exercice 6 : 

Insérez le terme qui convient en face de sa définition : Taux d’emploi, Salariat, Pauvreté, Flexibilité du marché du 

marché du travail, Précarité, Taux de chômage, Demande anticipée, Qualification. 

........................................................ : Ensemble des mesures ayant pour objectif de lutter contre les rigidités du 

marché du travail, afin de permettre aux entreprises de s’adapter rapidement aux variations de la demande. Elle vise 

en particulier à adapter le volume de l’emploi (flexibilité quantitative) ou la qualité des emplois (flexibilité 

fonctionnelle) ou encore les salaires (flexibilité salariale). 

........................................................ : Pourcentage de chômeurs dans la population active (actifs occupés + 

chômeurs). Il est calculé en faisant le rapport entre le nombre de chômeurs et le nombre d’actifs. 

........................................................ : Nombre d’individus ayant un emploi divisé au nombre total d’individu de la 

catégorie étudiée. Il permet de déterminer quelle pourcentage de la population étudiée est active occupée.  

........................................................ : Ensemble des connaissances et savoir-faire acquis par formation ou par 

expérience par un individu (qualification individuelle) ; ensemble des compétences requises pour occuper un emploi, 

définies par l’employeur (qualification de l’emploi). 

........................................................ : Demande prévue par les chefs d’entreprise ; elle détermine leurs niveaux 

d’investissement et d’embauche – synonyme de demande effective (Keynes). 

........................................................ : Mode d’organisation du travail fondé sur le contrat entre le salarié qui loue sa 

force de travail et l’employeur qui verse un salaire et finance des droits sociaux. Utilisé aussi pour désigner 

l’ensemble des salariés. 

........................................................ : Situation de forte incertitude qui empêche un individu, une famille ou un 

groupe d’assumer pleinement ses responsabilités et de bénéficier de ses droits fondamentaux. Rapporté à l’emploi, 

la précarité fait référence à l’augmentation du chômage et des formes particulières d’emplois (FPE) qui rend le 

parcours des actifs plus incertains et leur revenu irrégulier. 

........................................................ : La pauvreté monétaire considère comme pauvre les ménages dont le niveau de 

vie est inférieur à 60 % du revenu médian (UE). La pauvreté par condition de vie concerne les ménages dont les 

ressources contraignent l’accès à certains biens. 

 


